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八千代市教育委員会会議録 

令和５年度第１０回定例会 

 

１ 日 時     令和６年１月１７日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４４分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   設 楽 憲 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   春 田 泰 宏 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   原 武 司 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向 智 広 

   保 健 体 育 課 長   宮 﨑 幸 子 

   学校給食センター所長   西 本 公 威 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   齋 田 忠 徳 

文化・スポーツ課長   米 ノ 井 正 樹 

 

（書記） 

   教 育 総 務 課 副 主 幹   足 谷 素 子 

   教 育 総 務 課 主 査 補   成 家 直 仁 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，左海委員にお願いしたいと思います。 

 ○左海委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和５年度教育委員会第９回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それではお諮りいたします。令和５年度教育委員会第９回定例会会議録を

承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和５年度教育委員会第９回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 令和５年八千代市議会第４回定例会について御報告いたし

ます。会期は１１月２８日から１２月２２日までの２５日間でございました。

１２月５日，６日，７日及び８日に行われた一般質問では，議員１２名から

教育に関する質問がございました。主な質問といたしましては，みどりが丘

小学校分離新設校について，学校体育館のエアコン整備について，不登校の

子どもの支援について等でございます。 

文教経済常任委員会につきましては，１２月１３日に開催され，教育委員

会に関する案件は，補正予算案１件，契約の締結案１件が原案のとおり可決

すべきものと決定されました。 

また，小・中学校給食費の無料化を求めることに関する請願が不採択とす
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べきものと決定されました。 

１２月２２日の総括審議におきましては，三橋洋子氏を教育委員会委員に

任命する件に賛成多数で同意がありましたほか，教育委員会に関する案件は，

常任委員会同様，原案のとおり可決されております。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○須堯委員 議会のなかで児童生徒の交通安全対策についての質問があり，

地域と連携して安全確保に取り組んでいるとのことですが，スクールガード

や見守り活動に参加している地域の方々は市内にどのくらいいるのでしょう

か。 

○保健体育課長 令和５年４月現在ですが，市内全体で２３９名の方がスク

ールガードとして活動しております。その他に，自治会の方やＰＴＡの方々

約４０００人近くの方に見守り活動をしていただいております。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

 質問なしと認めます。 

 次に各課報告をお願いします。 

○教育総務課長 特定事業主行動計画の実施状況について御報告いたしま

す。お手元にございます資料１を御覧ください。 

特定事業主行動計画とは，次世代育成支援対策推進法に基づきまして，事

業主としての地方公共団体が，子育てをしている又は子育てしようとしてい

る職員を支援するための取り組みに関する計画でございます。 

本市では，この次世代育成支援対策推進法に基づく特定事業主行動計画を

「八千代市職員の仕事・子育て両立支援プラン」と名付けて，市立小中学校

等に勤務します県費負担教職員を含めた取り組みを推進しております。 

市内教職員に対する令和４年度における主な取り組みの実施状況でござい

ますが，資料２ページ中段の（３）にあります「育児休業を取得しやすい環

境の整備等」としまして，教職員に対する取り組みといたしましては，県の

教育委員会が作成した制度利用に関する文書によっての周知を図るなどの取

り組みを行っておりまして，３ページ中段のグラフ，「育児休業の取得状況

推移（教職員）」とあるグラフですが，こちらにありますように，令和４年

度の教職員の育児休業取得率は女性が１００％に対しまして，男性は１５．

６％となっており，男性職員の育児休業取得率の目標数値であります１０％
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を超えております。引き続き，育児休業等の制度の周知と取得しやすい雰囲

気づくりに努めてまいります。 

次に４ページ・５ページ，（４）「時間外勤務の縮減」に係る取り組みと

しまして，市内教職員に関しましては，校長会議等を活用しまして，指示伝

達を複数回行い周知徹底に努めますとともに，教職員健康管理推進委員会を

開催しまして，教職員のストレスチェックの結果を共有，またそれとともに，

業務適正化，健康管理・増進，職場環境の在り方等についても確認いたしま

した。働き方改革に向けた学校や教育委員会の取り組みにつきましては，八

千代市立小中義務教育学校教育課程・業務改善検討委員会において検討し，

さらなる推進に努めております。 

５ページ上段の「時間外勤務の状況推移」の表でございますが，令和４年

度の８０時間以上の超過勤務者は，令和３年度と比べますと減少いたしまし

た。小学校で７.５％，中学校で１４.０％となっておりまして，令和３年度

と比較しまして，いずれも微減している状況でございます。市内小中学校に

おける教育業務の効率化，行事の精選，教育委員会から発出する文書のデー

タ化等の働き方改革の取り組みがこの結果に繋がったとものと思われます。

今後も，働き方改革に向けた取り組みに努めてまいります。 

次に５ページ，（５）「休暇の取得の促進」に係る取り組みとしまして，

こちらも校長会議等を活用しまして，計画的な年次休暇の取得に向けて配慮

するよう周知を行いますとともに，新年度の年間行事計画を作成する際に，

教育委員会主催の研修会や会議等の見直しを行い，年次休暇を取得しやすい

環境づくりに努めました。 

６ページ上段の「年次休暇取得日数推移」のグラフを御覧ください。令和

４年度は令和３年度と比べますと，小中学校ともに微増の状況でございます。

仕事と生活のバランスを図り，教職員の日々の生活を向上させるうえでも，

さらに休暇を取得しやすい雰囲気づくり，計画的な年次休暇の取得促進に努

めてまいります。 

なお，これらの実施状況につきましては，次世代育成支援対策推進法１９

条５項に基づきまして，市ホームページにも公表いたします。 

報告は以上でございます。 

○生涯学習振興課長 １月７日に教育委員の皆様に御出席いただいて開催

いたしました令和６年八千代市成人式について御報告いたします。 
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本年の成人式対象者は２，０４９名，当日の出席者は１，２５１名，出席

率は６１パーセントとなり，昨年と比べ０．７ポイントの増となりました。 

令和４年４月から成人の対象年齢が１８歳となりましたが，２０歳を対象

として「八千代市成人式」の名称により開催いたしました。 

式典後の記念行事では，公募による若者で構成されたプロジェクトチーム

及びＯＢ・ＯＧが，「蕾～あの頃を取り戻す～」をテーマとし，イントロク

イズなどの企画・運営を行いました。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

 ○石井委員 報告とは違うことですが，メジャーリーガーの大谷選手からの

グローブが全国に配られたという話は報道で知っているのですが，それが市

内の学校にどう届いているか，どういう感じで児童の手元に届いたのか，分

かる範囲で教えてください。 

○保健体育課長 大谷選手からのグローブは，１２月２５日に教育委員会に

届き，学校には冬休み中に受け取りに来るよう連絡いたしました。ほとんど

の学校が冬休み中に取りに来まして，１月９日の始業式の日に多くの学校で

児童にお披露目をしております。何校かは始業式の後になりましたが，児童

にはお披露目をしております。１月９日の様子ですが，いくつかの新聞が取

り上げてくださいまして，ＹｏｕＴｕｂｅ等にも載っておりますので御覧い

ただければと思います。 

 ○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○川嶋委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 ○教育総務課長 資料の２ページを御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。 

附属機関の委員に下記の者を委嘱したいので，御承認願いたい。令和６年１月

１７日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

八千代市学校給食センター運営委員会委員。委員の任期満了に伴い，新たな委
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員を委嘱したいとするものです。任期は令和６年２月１日から令和８年１月３１

日まででございます。新たな委員は市民公募により選ばれました，山根正美氏ほ

か議案記載の１名でございます。 

以上で説明を終わります。 

 ○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

それではお諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 

 

 


